

主題文章

我學習輔導事奉的心路歷程

沈繼紅
(在亞洲進修的神學生)

前言

首先，感謝神讓我在 COCM 這個蒙主所祝福、所使用的群體中渡過了將近兩年的實習、事奉生活。如今，在即將結束實習期的時候，特向你們，做一個坦誠、真實的分享。

一年多以來，我一直在 COCM 負責輔導事工的宣教士 XXX 老師的指導下，一方面學習、參與一些基督教的心理輔導，一方面在老師的安排下，做一些培訓教材的編輯和事工，並且配合她在《活水》上撰寫「叮嚀細語」專欄。在這個過程當中，我體會到：

1. 事奉是要反映事奉者生命的質素
2. 事奉的崗位，應成為傳遞從主而來的愛與忠心的見證。

事奉是要反映事奉者生命的質素

感謝神，在學習輔導事工的過程中，我逐漸認識到這是一個對人的生命成長很有意義的事工。我們常說我們事奉主是生命的事奉，可卻又常常不認識自己的性情、思想、感情等諸多方面為什麼會有那麼許多「頑固的營壘」，以至於與神的關係、人的關係、事奉都受到不正常的影響。

在這兩年裡，x 老師有計劃的讓我從閱讀、參與輔導實踐、編寫各類輔導培訓課程和參與教授一些課程的當中，讓我對自我的認識有了比較深刻的認識，經歷到聖靈醫治的大能在我生命裏面工作，使那些停留在我隱而未顯之處，甚至是自己都不知道的負面意識被主清除除去了，心態從主那裏得到了正面、積極的調整，在主裏的生命品德得到了成長。不再“有心無力”地為主做工；外在所表現的與內裏的思想感受不再有衝突和掙扎，使我實實在在體會到以生命來事奉主的美好意義，事奉者生命的質素比事奉工作的本身更重要。

事奉的崗位

事奉的崗位，應成為傳遞從主而來的愛心與忠心的見證輔導事工因其具有特殊性，決定了它與其他事工的不同。雖然它不是站在講臺上為眾人所注意的事奉，但它服事的過程，有時比講臺上的工作更要付出愛心和忍耐。在這兩年裏，我跟隨 x 老師，從她為人做輔導的榜樣中學到了靠主的力量堅韌地付出、幫助人不辭勞苦的基督精神。在她的帶領下，我開始慢慢地從對這個領域一無所知到去瞭解、發現它對人心靈、生命可以有多大的影響力和改變的能力！這不僅僅單靠輔導的技巧和專業，更重要的是要靠著服事者從聖靈那裏得到智慧和引導，以主耶穌的愛心去接納、同情那些軟弱的人，更以主得勝的信心去將一個個「堅固的營壘」攻下，將耶穌基督那釋放痛苦、有罪之人的福音大能以愛與果敢的方式表達出來。感謝主通過 x 老師傳遞給我這樣大有效能的輔導恩賜，而且還從她那領受到不計為人知與否，不怕被誤會、不怕困難的毅力與愛心，對主的忠心，使我在對一些女留學生的輔導中，得到了力量，看到神也能通過我去幫助她們，使她們的生命、靈命、乃至她們的家庭都被主得到，心裏就無限的感恩！

例：某位女留學生，出生成長的家庭背景中父母關係極為緊張、對立，致使她內心困擾重重，我帶她信主後，發現她生命的陰影很深，被罪與傷害捆綁得很緊。從 2004 年 8 月底開始直到現在都在對她進行輔導與內在醫

治。一年多後的今天，她已經成爲了教會中青年團契的負責人，吵了幾十年要離婚的國內父母，看到女兒的改變，母親不但信主受洗，而且原諒了她的丈夫，父母現在彼此之間關係很親密。當那位姐妹流著感恩的眼淚對我講：「你服事了我們全家人，我要代表我的父母 謝謝你」的時候，我真是將所有的榮耀歸於主！

所有的眼淚與爭戰，所有的忍耐與辛苦，雖然不被人知，但主的名在一個破損的家庭裏得到了榮耀，付上的代價再大，也是值得的。像這樣的姐妹，她們被輔導後，生命被改變，使她們國內的親人得到福音、向主感謝，對我也很信任和表達謝意的還有好幾位。

在文字事工中，X 老師和我在《活水》上共同開闢的新專欄「叮嚀細語」也是十分有意義的事奉。儘管專欄的篇幅很短，要求的文字字數很有限，但在每次與丁老師撰寫這類反映家庭關係、個人成長的文章時，也是本著虛心學習、順服的態度，在 X 老師嚴格的指導與幫助下，對此類文章的寫作風格開始有了掌握，並且這個新專欄 也被讀者喜歡，受到他們的好評。

結語

COCM 的領導，我是懷著依依不捨的心情告別這裏，從 2002 年二月開始來到 COCM 讀神學，再到這將近兩年的實習，我是多麼感謝主的恩典引領著我在 COCM 的學習、事奉、生活。許多的老師、同工以他們事奉主的熱忱、愛主、愛人的品德使我受

到激勵，感謝王阿姨和老師、同工對我的關懷和幫助和培養！我將把這一切作為繼續跟隨主的動力，去奔那擺著前面的道路。

我求主使這裏的事工更具開拓性，特別是在對教會信徒的輔導培訓、以及文字事工方面，也都希望同工之間加強合作，使這裏的各部門的事工成為歐洲華人的祝福！

《環球華人宣教學期刊》第十三期，2008年七月。